



任仲平

## (一)

铭记历史的重要日子，必是历史铭记的重要时刻。

2025年9月3日，习近平总书记庄严宣示：“中华民族伟大复兴势不可挡，人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

思想如炬，精神不朽：一场盛大阅兵仪式，是中国日新月异的写照，亦是开创崭新未来的宣告。

新时代新征程，中华民族伟大复兴何以势不可挡？

察势者智，驭势者赢。

“领导干部要胸怀两个大局，一个是中华民族伟大复兴的战略全局，一个是世界百年未有之大变局，这是我们谋划工作的基本出发点。”

从两个大局看，这是历史规律所示——

习近平总书记深刻指出：“一八四〇年鸦片战争后，中华民族也经历了数百年不遇的大变局，从那以后我国形势江河日下，中华民族陷入几乎亡国灭种的深渊！现在则完全不同了，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。古人讲，三十年河东，三十年河西，其实说的就是历史规律。”

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴，是造成世界百年未有之大变局的重要原因；世界面临百年未有之大变局，给中华民族伟大复兴带来重大机遇。

8月30日，习近平主席在会见来华出席上合组织天津峰会的联合国秘书长古特雷斯时强调，“在世界百年变局中，中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇”。  
(下转第四版)

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

# 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

### 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持以正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取



9月17日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动筹办工作各方面代表。  
新华社记者 翟健岚 摄

智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表明

中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做

法，不断丰富完善大党大国礼仪制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。  
(下转第二版)

## 自治区政府召开常务会议

业、稳企业、稳市场、稳预期。要千方百计扩大有效投资，聚焦实体经济和新质生产力，切实加大重点领域投资力度，增强经济动能和活力；要多措并举推动消费增长，抢抓国庆、中秋“双节”机遇，务实创新举办商旅文体等重点活动，深挖消费潜力，创建消费品牌，创造新的增长点；要攻坚克难解决重点问题，全面推进高校毕业生等重点群体就业增收，切实解决企业困难、帮助降本增效，协同推动房地产市场止跌回稳，确保完成全年目标任务、“十四五”圆满收官。

会议听取了闽宁协作和福建省党政代表团来宁考察情况汇报，指出明年是闽宁协作30周年，要结合新形势新任务，启动编制“十五五”闽宁协作专项规划，进一步加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流，共同写好脱贫攻坚、乡村振兴、共同富裕“三部曲”。

会议强调，要深刻认识中央生态环境督察的重大意义，全面彻底抓好反馈问题整改，严格落实生态环境党政同责、一岗双责，坚持重点整改、系统整改、专项整治相结合，抓紧制定整改方案，扛牢压实整改责

任，严格整改工作标准，划出红线底线，健全长效机制，确保反馈问题条条改到位、件件改彻底，以实实在在的成效向全区人民交出满意答卷。

会议强调，要全面落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》精神，严格落实过紧日子要求，扎实推进节约型机关建设，切实把有限的财政资金用在刀刃上、用在发展上、用在民生上。

会议审议通过了《自治区土地征收管理办法》。会议还研究了重点项目建设等事项。

## 张雨浦会见中国旅游集团董事长王海民一行

人贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，加快构建全域旅游发展格局，推动旅游业支柱产业做优做强，着力打造国际旅游目的地。中旅集团作为我国旅游行业的龙头企业，围绕在宁发展大漠星空旅游和葡萄酒文化旅游，在基础设施、创意策划、市场开拓等方面做了大量工作、取得显著成效。希望进

一步深化拓展地企合作，聚焦特色品牌，加大投资力度，丰富产品供给、创新消费场景，积极开发国内外旅游目标市场，推动宁夏旅游业高质量发展。我们将持续优化营商环境，提升服务质效，全力支持企业在宁发展。

王海民感谢自治区党委、政府长期以来对中国旅游集团发展的关心支持。他表示，

宁夏旅游产业基础扎实、前景广阔，中旅集团将以在宁夏召开董事会为契机，立足地方所需、自身所能，充分发挥旅游全产业链优势，加强对接合作，拓展业务布局，开发文旅项目，深挖优势潜力，为宁夏加快打造国际旅游目的地作出贡献。

自治区副主席王立参加会见。

## 自治区政协十二届常委会第十六次会议在银川召开

### 围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”协商议政

本报讯 (记者 马越)9月17日，自治区政协十二届常委会第十六次会议在银川召开，传达学习政协第十四届全国委员会常务委员会第十三次会议精神，围绕“加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展”协商议政。自治区政协主席陈雍出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，自觉把思想和行动统一到中共中央关于加快建设新型电力系统、新型能源体系决策部署上来，全面落实自治区党委关于“奋力打好能源安全绿色发展战略攻坚战”的安排部署，围绕中心、服务大局，

积极履职尽责，务实协商议政，当好加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动我区高质量发展的支持者、参与者。

会议强调，要坚持问题导向，围绕加快建设新型电力系统、新型能源体系深入调查研究，形成有价值有分量的意见建议，为自治区党委和政府决策施策提供有益参考。要聚焦新能源消纳和调控，新能源参与电力市场、提升配电网新能源承载力、促进绿证市场高质量发展等重点工作开展民主监督，及时反映企业愿望诉求，广泛凝聚共识，持续跟踪落实，为我区加快建设新型电力系统、新型能源体系献计出力。

会议听取自治区党委常委、常务副主席陈春平关于加快建设新型电力系统、新型能源体系，推动产业绿色低碳耦合协同发展情况的报告。自治区政协副主席王和山就协商报告作说明，邀请清华大学长三角研究院氢能中心首席研究员魏利作专题辅导讲座。政协常委会组成人员进行分组讨论，9位常委、委员作大会发言。

会议审议通过有关人事事项。

自治区党委常委、统战部部长，自治区政协党组书记窦敬丽列席，自治区政协副主席刘可为主持开幕会，自治区政协副主席洪洋、郑震、陆军、杨淑丽出席。

## 宁夏，被世界看见，也走向世界 ——中外媒体感触“塞上江南”发展强劲脉搏

### 金秋里，听历史的声息拂过耳畔

五版▶

## 稳增长促发展攻坚年

贺兰山下，藏着一位「老师傅」

本报记者 杨晓秋 李锦陶 潘 王雨婷

9月15日清晨6时，贺兰山东麓的薄雾还未散尽，志辉源石酒庄酿酒师杨伟明已在葡萄园里俯身对着光线，端详着赤霞珠葡萄。这些果粒，要大小均匀、串形松散适中，否则雨季容易变质。

这处3000亩的生态葡萄园，每年可产出50万瓶葡萄酒。但对杨伟明而言，“数量远不如质量重要，尤其是风味的稳定和一致”，而这恰恰是贺兰山东麓产区长期面临的核心痛点。

“去年雨水偏多，我们监测到赤霞珠和美乐两个品种的酒精度从往年15度多降到了14度多。”杨伟明道出了产区的共性难题：气候波动等因素易导致葡萄酒风格不稳定。如何打破“看天酿酒”的被动局面？志辉源石酒庄的答复，在研发中心运行的“葡萄酒风格固化关键质量控制技术”里。

“风格固化不是做‘千篇一律的味道’，而是用标准化技术让每一款酒都守住独特风味，把风土优势放大、短板避开。”杨伟明解释。这一破冰思路，从葡萄种植环节就已落地：葡萄园里，技术人员用数字化系统监测替代“凭经验决策”，实时监测葡萄生长情况；葡萄采收后经除梗处理，再通过冷浸渍、重力酿造、混菌发酵等“量身定制”工艺进入酿造环节，每一步都为风味稳定打下基础。

陈酿前的调配，更是解决“风味不一致”的关键。“我们首先进行第一次调配，使用多个品种、多款基酒，来自不同地块、不同采摘期和不同年份的原酒。从四五十款酒中筛选，逐渐收缩到3到5款，最后固化成2到3款风味一致的葡萄酒。”杨伟明指着发酵罐告诉记者，为进一步提升稳定性，酒庄还引进马瑟兰等品种，优化风味，2016年起与中国农业大学合作探索AI应用，2021年实现葡萄酒全面数字化检测——通过大数据分析与智能算法，将“老师傅”的感官经验“转化为‘参数化管控’，从原料到陈酿的每个环节都有数据支撑，彻底告别‘不同年份风味差异大’的历史。

“过去依赖老师傅的经验，现在我们可以通过大模型实现参数化管控。”在酒庄研发中心，杨伟明向记者展示着电脑屏幕上的数据界面，“系统通过算法对比各种参数，帮助我们找到最佳的风味组合方案。”这套系统将酿造数据与计算模型相结合，在人机协作中寻找风味的最优解。从原料选取到适时采收，从发酵工艺到陈酿条件，每个环节都有精准的数据支撑。

破解了品质稳定难题，酒庄又瞄准了“产品创新与市场适配”的新课题。为贴合国人口味，酒庄将葡萄酒与中国茶结合，推出的茶酒系列去年销售额超百万，2025年有望突破200万元。今年下半年还将推出咖啡风味甜酒；依托16个葡萄品种反复试验的“山之子”系列，斩获了布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛金奖。同时，酒庄融合生态修复与产业发展，打造“葡萄栽培+酿造+文化传播”全产业链，通过酒旅项目让消费者亲身参与酿酒全过程，把“酿酒”升级为“葡萄酒生活方式体验”。

“从分离皮渣、苹果酸-乳酸发酵，到在橡木桶中陈酿16个月，我们需要定期检查橡木桶中的葡萄酒，调整陈酿条件，确保每一瓶葡萄酒都能达到最佳品质。”作为首席质量官的杨伟明，每天穿梭在酒窖与车间之间，严格把控着每一个环节。

记者从自治区市场监管厅了解到，我区突破研发“葡萄酒风格固化关键质量控制技术”，在列级酒庄中广泛推广，有效解决了贺兰山东麓葡萄酒风格不够稳定、产品发挥风土与品种优势不够的质量问题。目前银川市正以建设“世界葡萄酒之都”为目标，通过政策扶持、技术引进、国际合作推动“商文旅农体”深度融合。

傍晚时分，杨伟明再次来到酒窖，检查正在陈酿的葡萄酒。他打开一只橡木桶，取出少许酒液品尝，脸上露出满意的表情：“就是这个味道，我们要把它年复一年地保持下去。”



9月17日，银川王家湖海海绵湿地公园在加速建设。该海绵湿地公园总面积约13.4公顷，总投资约5289万元。今年4月开工建设，目前已完成总工程量的70%，预计年底竣工。届时，一个融合运动健身、湿地科普等多元功能的海绵湿地公园，将为群众提供全新的生态休闲空间。本报记者 左鸣远 摄

宁报视点

城市建设大考，  
检察公益诉讼如何作答

六版▶

读者来信

揪出身边隐患  
共护生活安全

八版▶

宁夏日报  
宁夏新闻网  
新消息报  
宁夏法治报  
小龙人学习报

微信公众号

微博公众号

抖音公众号

快手公众号

热线电话:18909599990 18909599991

●总值班编委 杨学农 陈小芳 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平